

习近平总书记会见台湾各界代表人士

1日上午,中共中央总书记习近平在人民大会堂会见前来参加中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的连战等台湾各界代表人士。习近平强调,中国人民抗日战争胜利是近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利,是包括台湾同胞在内的全民族团结奋斗的结果。两岸同胞要牢记历史、缅怀先烈、团结一心、维护胜利成果,携手推动两岸关系和平发展,为实现中华民族伟大复兴共同努力。

习近平指出,1931年“九一八”事变特别是1937年全面抗战爆发后,空前的民族灾难唤起了空前的民族觉醒。在外敌入侵、民族存亡的危急关头,全国人民毅然奋起,同日本军国主义侵略者展开了殊死斗争。国共两党合作建立抗日民族统一战线,全体中华儿女不分党派、民族、阶级、地域,众志成城,同仇敌忾,用鲜血和生命捍卫国家主权和民族尊严。正面战场和敌后战场相互配合、协

同作战,都为抗战胜利作出了重要贡献,涌现出一大批气壮山河的抗战英雄。历史将永远铭记为抗日战争胜利英勇献身的先烈们。

习近平强调,台湾同胞始终与祖国同呼吸、共命运,台湾同胞的抗日斗争是全民族抗战的重要组成部分。在日本侵占台湾的半个世纪里,台湾同胞从未停止抗争,数十万台湾同胞为此付出了鲜血和生命。全面抗战爆发后,台湾同胞积极参加和支援大陆人民抗战,不少同胞为国捐躯。抗日战争的胜利,结束了日本对台湾50年的殖民统治,台湾回到了祖国怀抱。

习近平表示,透过近代历史风云,两岸同胞深刻体会到,大陆和台湾是不可分割的命运共同体,我们的命运从来都是紧紧连在一起的。国家强大、民族强盛,是包括台湾同胞在内的每一个中国人生存、发展、尊严的保障。我们要铭记历史教训,弘扬抗战精神,珍爱和平,

共谋发展,团结一心为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

习近平强调,2008年以来,国共两党、两岸双方同两岸同胞一道,在“九二共识”、反对“台独”的基础上,开辟了两岸关系和平发展道路。事实证明,这是一条有利于两岸同胞团结奋斗、实现互利双赢的正确道路。只要两岸同胞沿着这条道路坚定走下去,就一定可以抚平历史造成的心理创伤,为民族复兴凝聚起强大力量、开创出美好未来。

连战表示,两岸人民同为中华民族。我们共同纪念抗战胜利,是为缅怀过去整个民族浴血抵御外侮的悲壮历史,共同策进全世界爱和平、反侵略的美好理想。我们要巩固坚持“九二共识”、反对“台独”这一两岸政治互信的基础,坚定推动互助合作、互利双赢,让台湾各界越来越多体认、投入两岸关系和平发展。

中共中央政治局委员王沪宁、栗战书,国务委员杨洁篪等参加会见。

(据新华网)



9月1日,工作人员展示抗战胜利70周年纪念币。当日,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念币河南地区首发仪式在郑州举行。据了解,该套纪念币由中国人民银行发行,包括金、银纪念币3枚,镍包钢纪念币1枚。

新华社记者
李安 摄

又到开学季

全家15人齐送一个孩子上大学

中国学校开学季9月悄然而至,大学除了迎来一批新生,也迎来了许多送孩子入学的家长。安徽大学一名大一新生由全家几代共15人送进校园报到,最近引发社会热议。

安徽大学官方微博8月29日发出了一张几代人送一个孩子上学,在宿舍留下全家福的照片,迅速引发大量网友跟帖评论。

部分网友对此举抱赞许态度,认为全家15口人送孩子入学彰显了中华民族“家和”的传统美德,无可厚非;也有部分网友表示,现在的孩子,上学都要这么多人捧着去,太过娇惯;还有网友借此追忆自己上大学的青葱岁月,感叹时光如流水。

安徽大学新闻传播学院院长芮必峰教授在其微博上对这件事表示了看法,首先,现在出

行比过去便捷,全家几代送孩子入学无可厚非;其次,独生子女考上大学是喜事儿,15口人都来了也彰显了和睦的家庭美德;再者也表明这个家庭对学校很满意。“此举不仅让孩子感受到了家庭的爱,孩子以后也会加倍努力学习。”

网友德艺双馨立博君说,挺好一事儿。上一辈大多数都没有机会上大学,正好可以让他们参观参观大学,了却以前的一桩心愿,此外,也当是全家来旅游了。

个别网友还认为,留下全家福很有纪念意义,从这一刻起放手让孩子去开始新生活。

除了这些肯定的评价,部分网友纷纷吐槽现在的孩子独立性差,太过娇惯。

网友超级007说,此风不可

长,大学不是风景区,不是大酒店,不是大广场,大学是学习塑人的地方,也是训练人从家庭怀抱中独立走向社会的中转站,试想,每宿舍4或8床,每位新生带来十多位亲朋好友,那得要挤下多少人?

网友天下金名说,当年大一开学新生报道是老爸陪我去的,我和老爸在宿舍床上挤了一晚,有点别扭,但能感受到满满的父爱。老妈一直说去看看,可是毕业了也没去成。一直感觉这是我的一个遗憾,从上大学以后,就和父母聚少离多了。

安徽大学社会学系教授范和生表示,一大家子人送一个孩子上大学的事情近年来都有发生。一方面,这反映出中国大家庭和睦温馨的氛围,另一方面,在有些孩子身上也的确暴露出缺少独立性的问题。(据新华网)



猛犸象有望“复活”

俄罗斯拟克隆史前灭绝动物



据俄罗斯媒体9月1日报道,俄罗斯猛犸象博物馆馆长谢苗·格利高里耶夫表示,俄罗斯第一家科伦灭绝动物实验室在雅库茨克开始工作。

报道称,该实验室的主要任务是找到用于此后克隆所需要的活细胞。研究员们首要的任务是“使猛犸象能够再生”。

报道指出,为实施该项目,汇集了来自多国学者的共同努力。为得到细胞,对于专家们而言,不仅要在永久冻土中的动物遗骸中找到保存完好的细胞,还要找到能够使其正常解冻的方法。

此前有消息表示,在涅涅茨自治区挖掘出了“红猛犸象”的长牙,这种象生活在距今几千年前。

专家确认,这句遗骸属于史前生物,且已经得到了官方命名。目前学者们面临着新一次考察的任务,以便进行“红猛犸象”的全方面发掘工作。

(据中新网)

冰面融化无处歇脚

美国数千海象聚集上岸



据美国媒体报道,在美国阿拉斯加州西北部海岸,数千只海象由于海中冰面融化,在海上无处歇脚,于近期聚集到了海岸上。据美国鱼类与野生动物管理局预测,截至上周约有5000到6000只海象上岸,这一数字预计还会继续增长。

报道称,在去年9月,多达3.5万只海象因为同样的气候变化原因聚集到岸边,场面震撼。

据介绍,从2007年夏季开始,因北冰洋的海冰融化,海象约在9月就会开始大量迁徙到附近陆地的海岸。而今年海象群大量聚集上岸的时间是近年来最早的一次,显示海冰融化速度正在加快。

报道指出,尽管成千上万的海象聚集岸边的壮观景象吸引不少人都想去一睹为快,但当地负责人强调,要尽可能地减少人类对这些海象的打扰,以免惊动它们,让它们在逃入海中时出现踩踏事故。此外,当地人口仅有250人,不足以承载涌入的游客人口。甚至当地以猎海象为生的人们,这段时间也都禁止接近那些海象。(据中新网)